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Комп'ютерні технології все ширше застосовуються у мистецьких 

практиках, виокремлено напрямок -  діджітал арт [1]. В той же час предметно-

просторове середовище існування людини, його речовий компонент, комплексно 

вдосконалюються за рахунок визначення естетичних (в тому числі мистецьких), 

функціональних, ергономічних і технічних аспектів в їх дизайні. Досить 

важливим речовим компонентом є цінні папери, які пройшли величезний 

історичний шлях у своєму розвитку [2], і, відповідно, в їх дизайні. Проблемним 

питанням у технічному виготовленні цінних паперів є надання можливості їх 

естетичного оздоблення за рахунок впровадження технічно виготовлених 

кривих, як правило, алгебраїчних. Потреби практики постійно націлюють на 

вивчення класів кривих, при цьому, необхідне проведення дослідження їх 

функціональних властивостей. Таке дослідження повинне мати дієвий 

інструмент, який буде спроможний надати широкі можливості як щодо 

врахування параметрів кривих, так і їх реалізації. В тому числі, із врахуванням 

специфіки цінних паперів, їх естетичних показників, промислових вимог. Крім 

того, до завдань роботи входить також розгляд візерункових кривих, які, завдяки 

можливості компактного опису їх геометричних форм та кольорових гам, 

доцільно використовувати для поліграфічного захисту паперів. 

Такі криві називаються гільошами і є графічними зображеннями у вигляді 

розеток, сіток, бордюрів та інших візерунків. Зазначимо, що крім степені 

захищеності гільошів від підробок для користовача важливим має бути також і 

фактор їх естетичного сприйняття.  

У XIX столітті гільоші створювалися на механічних гільошних машинах. 

Впродовж століть технологія гільошів вдосконалювалася і рівень складності їх 

композицій підвищувався. Із впровадженням обчислювальної техніки для 

виготовлення поліграфічних захисних елементів стали застосовуватися 

комп'ютери з програмним забезпеченням графіки, а також спеціалізовані 

програмні продукти, наприклад, компанії SecuritySoft Co.  

Приклади гільошей, сформовані з використанням параметричних рівнянь 

та інших математичних засобів (кривих Без’є, сплайнів, натуральних  рівнянь 

тощо), подано в роботах Дронюка І.М., Дурняка Б.В., Ляхович О., Назаркевича 

М.А., Пашкевича В.З., Різника В., Сабата В.І., Тимченко О.В., Зіатдінова Р.А., 

Міури К.Т., Набіева Р.И., Arslan A., Kim T., Tari E., Yoshida N.. 
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Їх особливість полягає у тому, що після розробки у центральному офісі 

штатними засобами прийнятого дизайну візерункових кривих цінного паперу 

виникає необхідність тиражування його копій у регіональних офісах у різних 

містах країни (або світу). Це необхідно, наприклад, для забезпечення паперами 

спеціального призначення одночасного початку виконання клієнтами певної 

(фінансової) операції у всіх регіональних офісах. Зараз для пересилання копій у 

регіональні офіси використовують графічні файли, утворені в результаті 

сканування захисного візерунку.  

Але навіть монохромні гільошні елементи є складними для тиражування 

способом утворення копій на сканері завдяки тому, що вони містять досить тонкі 

лінії побудови гільошу, щоб їх складніше було відтворити на цифровому 

копіювальному пристрої. Крім того, комп’ютерну програму для відтворення 

гільошних елементів може придбати й освоїти зловмисник – «фахівець» з 

підробки цінних паперів. Доцільніше було б передавати не зображення 

візерунку, а алгоритму побудови цього візерунка. Для складання алгоритму 

необхідно було б розробити та використати рівняння візерункових кривих.  

Тому актуальною буде розробка способу кодування дизайну візерункових 

кривих цінних паперів, зручного для тиражування, й такого, що очікувано 

складно піддається підробкам. Головною вимогою нового способу є те, що 

мінімальна зміна значень параметру в описі візерункової кривої має приводити 

до суттєвої зміни її форми. Для досягнення цього пропонується відійти від 

традиційного представлення ліній на базі тригонометричних формул у 

параметричному вигляді як «математичного забезпечення» механічних 

гільошних машин. Новий спосіб кодування візерункових кривих повинен 

здійснюватися за допомогою відомих з диференціальної геометрії натуральних 

рівнянь (тобто ліній з керованою кривиною). Це дозволить створювати захисний 

дизайн візерункових кривих із «секретною» функцією зміни кривини лінії, що 

очікувано підвищить ступінь захисту її конфігурації.  

Отже, пропонований спосіб кодування дизайну візерункових кривих 

поліграфічного захисту цінних паперів полягає у такому. Необхідно:  

- задати функцію зміни кривини візерункової кривої залежно від зміни 

натурального параметра;  

- задати коефіцієнт пропорційності для функції кривини в описі зміни 

кольору цієї кривої залежно від зміни натурального параметра;  

- задати «секретні» значення таких факторів:  

а) натурального рівняння візерункової кривої (формула);  

б) коефіцієнту пропорційності визначення кольору кривої (число);  

в) параметрів, які впливають на її геометричну форму (числа);  

г) координат рамки, що обмежують огляд цієї кривої (числа).  

В результаті, одержано новий спосіб опису та побудови візерункових 

кривих, який дозволяє створювати захисні елементи із врахуванням зміни 

кривини лінії побудови, що підвищує вимоги на захист візерункових кривих від 

підробок, адже мала за величиною зміна параметрів при цьому суттєво 

впливатиме на «якісне» ускладнення дизайну візерункових кривих.  

Як приклад реалізації нового способу, в роботі розглянуто візерункові 
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криві переважно у вигляді графічних розет (розеток). Розета в мистецтві та 

архітектурі - це мотив орнаменту у вигляді пелюстків квітки, розташованих 

обертово-симетрично й радіально розбіжних із серцевини. Для побудови таких 

кривих поширеним є використання осей симетрії, які виникають в результаті 

обертання та накладання їх певних секторів. Запропонований в даній роботі 

спосіб не використовує поняття симетрії і дозволяє описувати в тому числі й 

«вихрові» розетки, що також підвищить ступінь захисту їх конфігурацій. На 

рис.1 подано локально-кольорове зображення лінії, для якої кривина і кольори 

змінюються за певним законом. 

 

          
 

Рис.1 Локально-кольорове зображення лінії, для якої кривина і кольори 

змінюються за певним законом. 

 

Опис візерункових розеток можна покласти в основу програмного 

забезпечення різноманітних технічних пристроїв, наприклад, блоку керування 

ілюмінацією колеса огляду, станків з ЧПК для виготовленні гільошей на 

поверхні годинників, зброї, кубків, скріпт-файлів 3d-принтерів, при розробці 

проекційних лазерних спірографів, забезпечення спірального сканування для 

локаторів або томографів, розробки інтелектуальних систем для розшифровки 

таємничих «кіл на полях», тощо. 
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